

出彩汝州人

汝州市委宣传部 汝州市文联办 汝州市融媒体中心 联合办



尚正阳 忠诚担当铸警魂 正气浩然永向阳

□本报记者 张鸿飞 通讯员 韩恒超 文/图

剥茧抽丝 拿下网络贩枪大案



2018年8月,尚正阳在工作中发现汝州一快递公司一个邮包内疑有枪支零部件。经查结果显示,买卖双方留存的信息均为假的:邮寄物品为五金配件,电话号码无身份证验证,双方姓名均为假名。凭着职业的敏感和高度的警觉性,尚正阳和战友决定蹲点守候。当时针转过第8圈时,犯罪嫌疑人高三(化名)终于来到了快递公司。尚正阳说,高三一句话也没说,匆匆签名后拿起快递邮包就要出门,这时,蹲守的民警迅速上前将其控制。经过检查,邮包内是高三购买的枪支主要零部件。紧接着,警方在高三家中查获一支尚未组装完成的枪支及子弹数百发。经过审讯,高三供述了在网上购买枪支零部件然后组装的违法行为。根据高三的供述,尚正阳

和战友在研判中发现,高三的上线犯罪嫌疑人也冒用了他人身份信息,侦查工作一时受阻。针对这个情况,尚正阳和战友经过缜密安排,决定扩线侦查,坚决揪出隐藏在幕后的犯罪嫌疑人。经用犯罪嫌疑人高三的微信与其上线联系,平顶山市的一个枪支零部件和一个子弹供应上线终于浮出水面,尚正阳和战友遂按约定时间乔装赶到平顶山市某小区交易。但犯罪嫌疑人很狡猾,没有携带交易物品。一番瞒天过海的招数使出后,办案民警再次取得了两个上线的信任,当民警分别与两人到达其作坊时,旋即亮明身份,查获枪支两支及数百发子弹和制作工具。之后,尚正阳和战友赶赴江西、河北、山东及省内的洛阳等地,先后抓获犯罪嫌疑人11名,捣毁铅弹制造作坊1个,枪支零部件作坊7个。

穷追不舍 侦破网络传销诈骗案

2019年12月,汝州市公安局刑侦大队接到胡平(化名)、董民(化名)等百人报警,称在投资众邦科技机器人时被诈骗数十万元。接警后,尚正阳经初步调查发现,该犯罪团伙冒用“众邦科技”相关信息,以推广网络机器人App为名,对外宣称,“众邦科技机器人”是一款AI智能赚钱兼职平台,让你在家里躺赚的兼职助手软件,让你闲碎时光也能赚钱的综合机器人助手”。在不断诱骗加入者投资推广过程中,短短两个月吸金

1亿元,是典型的传销式诈骗活动。面对复杂和庞大的资金流,尚正阳和战友缜密研判,细心梳理,逐步摸清了资金流向和组织架构,最终确定了以宝丰县人余兵(化名),平顶山市人王力甲(化名)、郭五(化名)、王六(化名)为主要组织者的传销诈骗组织架构。2020年1月,尚正阳带领专案组成员前往北京、平顶山等地,共抓获犯罪嫌疑人13名,扣押现金数百万元、高档车3辆。

民族资产解冻案 35人落入法网

民族资产解冻是一种老套的诈骗手段,虽然简单粗暴,但由于披上了华丽的外衣,再加上引入传销手段,互联网推波助澜,受害人落入圈套的事件屡见不鲜。2020年5月,全国开展打击民族资产解冻专项行动,尚正阳在工作中发现,汝州人马林(化名)在多个微信群、朋友圈向亲友推广“5G三次方操作系统”。该项目以国家重点、国家计划为幌子,不断诱骗广大不明真相群众投资,严重影响了国家公信力。收到市局指令后,尚正阳立即带领侦查员展开

研判,发现该项目资金汇聚至厦门某外籍人员BoWu的账户。查明了该犯罪组织的架构情况后,尚正阳带领专案组成员赶赴厦门,一举抓获以BoWu、张三(化名)为首的特大民族资产解冻犯罪团伙成员35人。据统计,从警10年来,尚正阳始终奋战在刑侦一线,累计勘查各类案件现场1300余起,主导侦破部督案件3起,打掉网络贩枪团伙3个,打掉枪支零部件作坊8个,收缴各类枪支180余支、各种弹药5000余发。

人物名片

尚正阳,34岁,党员,2011年12月参加公安工作,现任汝州市公安局刑侦大队副教导员。从警以来,获嘉奖一次,两次荣立三等功,获得全省公安机关“平安守护”专项行动成绩突出个人、平顶山市杰出青年民警等荣誉称号。

人物格言

忠诚、干净、担当,为民履职。

刘艳超 誓言无声 刑侦一线的“排头兵”

□本报记者 张鸿飞 通讯员 韩恒超 文/图

20多天化妆跟踪 追回75.5万元



电信诈骗是指通过电话、网络和短信方式,编造虚假信息,设置骗局,对受害人实施远程、非接触式诈骗,诱使受害人打款或转账的犯罪行为。汝州人李海峰就遭遇了这样的骗局,并失去了应有的警惕性。2020年7月28日,李海峰来到汝州市公安局刑侦大队报案,称他在网上投资理财被诈骗75.5万元。警情就是命令。作为该案主办侦查员,刘艳超立即与网安技侦、反诈中心、通信、情报等部门联系,协同攻坚。刘艳超从被害人李海峰使用的手机入手,细致查找蛛丝马迹,同时研判该案的资金流和网络信息流。通过分析犯罪嫌疑人作案使用的微信群、个人微信号,刘艳超发现,该团伙成员大部分用的是经过包装的微信小号,经查询成员微信登录动态IP及群聊记录,再结合资金流情况,分析确定该诈骗窝点位于湖北省武汉市洪山区长航蓝晶国际七号楼1109室,窝点成员为孔一、万二、夏三(均为化名)等人。刘艳超和战友遂赶赴湖北省武汉市洪山区,但

到达该窝点所在地后发现,已是人去楼空。刘艳超和战友没有放弃,通过调取话单、查询物业和社保等信息,继续追踪该犯罪团伙。经过一番努力,刘艳超和战友查明犯罪嫌疑人孔一等人,已转移到洪山区光谷新城一写字楼,继续实施诈骗。武汉有“中国三大火炉”之称,当时又正值8月,且适逢新冠肺炎疫情形势稍有缓解,刘艳超和战友顶着酷暑,平均每日徒步3万多步10多公里,摸排蹲守。由于疫情期间所有在武汉人员外出时均须佩戴口罩,给摸排蹲点追踪带来了极大不便,但刘艳超和战友没有丝毫松懈,以高度的责任心和警察的荣誉感选择了坚守。经过20多天的化妆跟踪和深挖细查,8月18日9时许,刘艳超和战友突然冲进该诈骗团伙窝点,将该团伙犯罪嫌疑人全部抓获,成功打掉了该诈骗窝点。接着,刘艳超和战友乘胜追击,成功为受害人挽回经济损失75.5万元。9月21日,李海峰将一面印有“执法为民 破案神速”的大红旗,送到了汝州市公安局刑侦大队。

大海捞针 抓获潜逃22年犯罪嫌疑人

这是一件发生在22年前的命案。2020年,汝州市公安局开展命案攻坚,刘艳超在梳理命案积案中调阅了1998年马自营被故意伤害致死案卷宗。据记载,该案发后,虽抓获了犯罪嫌疑人樊兵(化名),并开展了大量侦查工作,但另一名只了解到姓名读音的犯罪嫌疑人因身份未确定,潜逃后一直未归案。细读原始卷宗,分析研判案情,梳理案发现场痕迹物证,确定侦查方向,制定侦查计划,确定漏网犯罪嫌疑人身份……经过一系列看似简单,实则繁杂、严肃认真的工作后,刘艳超又调阅了户籍档案信息,发现汝州市蟒川镇有多人与潜逃犯罪嫌疑人任兵(化名)同名同姓,且与卷宗中记载的犯罪嫌疑人年龄、住址等条件相似。经逐一落实身份,研判所有疑似嫌疑人情况、通信方式、工作单位、活动轨迹等相关信息,刘艳超仍未锁定犯罪嫌疑人任兵

的真实身份,案件调查一度陷入僵局。因案发已22年,卷宗里只有现场主要证人的名字、年龄和居住地信息,为了获取更多现场信息,刘艳超和战友辗转数千公里,终于收集到了案件的关键性证据,锁定犯罪嫌疑人任兵的身份,并分析任兵极有可能是潜逃回本地。为了确保抓捕工作万无一失,刘艳超多次以医务工作者的身份前往犯罪嫌疑人任兵可能藏匿的地方侦查,并采集到了任兵的影像资料。经同案人樊兵辨认后,确定此任兵就是漏网的犯罪嫌疑人任兵。2020年3月26日,潜逃22年之久的犯罪嫌疑人任兵落入法网。刘艳超说,据任兵交代,他案发后便潜逃他乡,几年后发现警方没有找到他头上,就潜回了村里,与妻子离婚后,但并没有离家,没想到都过去22年了,警察还是抓到了他。

人物名片

刘艳超,31岁,党员,本科文化程度,现任汝州市公安局刑侦大队四中队副中队长,荣立三等功一次。

人物格言

扎根刑侦一线,对党忠诚、服务人民。

行走在唐诗里的汝州(四)

□李晓伟

李益《上汝州城楼》

黄昏鼓角似边州,三十年前上此楼。
今日山川对垂泪,伤心不独为悲秋。
这是一首触景生情之作,境界苍凉,寄意深远。

诗的首句,“黄昏鼓角”写的是目所见、耳所闻,“似边州”写的是心所感。李益曾久佐戎幕,六出兵间,对边塞景物特别是军营中的鼓角声当然是非常熟悉的。

李益(约750年~约830年),字君虞,陇西狄道(今甘肃临洮)人,后迁河南郑州,唐代诗人。约生于天宝十年(约750年),约卒于文宗太和初年(约830年),享年80余岁,是唐代最长寿的诗人之一。他出身陇西李氏姑臧房,大历四年(769年)进士,初任郑县尉,久不得升迁,建中四年(783年)登书判拔萃科。因仕途失意,后弃官在燕赵一带漫游。以边塞诗作出名,擅长绝句,尤其是七言绝句。

这一天的黄昏,他登上汝州城楼,眼前展现的是暗淡的黄昏景色,耳边响起的是悲凉的鼓角声,物与我,情随景生,曾经对他如此熟悉的边塞生活重新浮上心头,不禁兴起了此时明明身在

唐王朝的腹地而竟然又像身在边州的感慨。这个感慨既有感于个人的身世,更包含有时代的因素,分量是极重的。这里虽然只用“似边州”三字淡描一笔,但这三个字寄慨无穷,贯穿全篇。首句是从空间回忆那遥远的边塞生活。第二句“三十年前上此楼”则是回忆那漫长的已逝岁月。这句看来很平常,而且写得很简单,既没有描绘三十年前登楼的情景,也没有叙述三十年来人事的变化,但字里行间,感慨系之,就时局变化而言,三十年来唐王朝愈来愈走向没落,变化是如此之大。他旧地重来,想到此身,从少壮变为衰老;想到此地,经受干戈洗礼,是腹地却似边陲。城郭依旧,人事全非。这时,抚今思昔,百感交集,忧时伤世,万虑潮生,哪能不既为岁月更迭而慨叹,又为国运升降而悲怆?这就是诗人紧接着写出了“今日山川对垂泪”的原因。



刘禹锡《将赴汝州,途出浚下,留辞李相公》

长安旧游四十载,鄂渚一别十四年。
后来富贵已零落,岁暮松柏犹依然。
初建贞元高文主,云间天池共翱翔。
相看却数六朝臣,屈指如今无四五。
夷门天下之咽喉,昔时往往生疮痍。
联翩旧相来镇压,四海吐纳皆通流。
久别凡经几多事,何由说得平生意。
千思万虑尽如空,一笑一言真可贵。
世间何事最殷勤,白头将相逐故人。
功名遂处身归老,请向东山为近邻。

在唐朝,汝州与苏州和同州一样,是正宗的重镇“上州”,唐朝诗人刘禹锡,则是正宗的汝州刺史、一方诸侯。

屡遭贬谪,桀骜不屈,自命清高是有的,但要他像陶渊明一样归隐山林,他未必会同意。他的用世之心很强,隐逸之道只会和他的理想追求相背离。刘禹锡很有豪气,在他身上,书生意气不是没有,但他一息尚存,奋斗不已,微笑着面对生活。

刘禹锡(772年~842年),字梦得,洛阳人,曾任汝州刺史,晚年任太子宾客,世称“刘宾客”。他和柳宗元一同参与那唐朝贞元年间短暂的政治改革,结果一同贬谪远郡,顽强地生活下来,晚年回到洛阳,仍有“马思边草拳毛动”的豪气。他的诗精炼含蓄,往往能以清新的语言表达自己对人生或历史的深刻理解,因而被白居易推崇备至,誉为“诗豪”。他在远谪湖南、四川时,接触到少数民族的生活,并受到当地民歌的一些影响,创作出《竹枝》《浪淘沙》诸词,给后世留下“银钏金钗负水,长刀短笠去烧畲”的民俗画面。至于“东边日出西边雨,道是无晴却有晴”,更是地道的民歌风味了。

刘禹锡与白居易并称“刘白”,与柳宗元并称“刘柳”。彭城刘梦得,诗豪者也。其锋森然,少敢当者。又言其诗在处有神物护持,其为名流推重如此。会昌时,加检校礼部尚书。卒年72岁,赠户部尚书。诗集八卷,今编为十二卷。

其精妙短文《陋室铭》构思巧妙,寓意深刻又发人深思,也充分显示出他的博大胸怀、高尚情操及安贫乐道的生活态度。此文面世后,路人争相传抄吟诵,一时间沸沸扬扬,赞赏之声不绝于耳。

还有许棠(生卒年不详),字文化,唐代诗人,咸通十二年,进士及第,曾为江宁县丞。后辞官,潦倒以终,为“咸通十哲”之一,著有《汝州郡楼望嵩山》《失题(一作送汝州李侍御罢归宣城第二首)》《送前汝州李侍御罢归宣城》三首。

还有李颀(818年~876年),字德新,唐寿昌

长汀源(今浙江省建德市李家镇)人,葬于永乐,唐代后期诗人。幼读诗书,博览强记,领悟颇多。著有《梨岳集》一卷,附录一卷的《送姚部先举赴汝州》。

还有许浑的《酬钱汝州》。许浑(约791年~约858年),字用晦(一作仲晦),唐代诗人,润州丹阳(今江苏丹阳)人,晚唐最具影响力的诗人之一。其一生不作古诗,专攻律体;题材以怀古、田园诗为主,艺术则以偶对整密、诗律纯熟为特色。唯诗中多描写水、雨之景,后人拟之与诗圣杜甫齐名,并以“许浑千首律,杜甫一生愁”评价之。成年后移家京口(今江苏镇江)丁卯涧,以丁卯名其诗集,后人因称“许丁卯”。许诗误入杜牧集者甚多。代表作有《咸阳城东楼》。

还有郑谷(约851年~约910年),唐朝末期著名诗人,字守愚,江西省宜春市袁州区人。唐僖宗时进士,官都官郎中,人称郑都官。又以《鹧鸪诗》得名,人称郑鹧鸪。其诗多为写景物之作,表现士大夫的闲情逸致。风格清新通俗,但流于浅率。曾与许棠、张乔等唱和往还,号“芳林十哲”。原有集,已散佚,存《云台编》的《题汝州从事厅》。

……
有唐一朝,诸多诗人在历史的深处走向汝州,走了来了,聚了散了,却留下深深浅浅的诗行,为汝州增光添彩,锦上添花。

“汝水一湾,锦绣两岸,谁家女儿河边站。倩影绰绰,眉宇灿灿,一缕淡香绕千年,恰似青衣拂袖处,雨过云破天……”吟诵汝州的、最美妙最动听诗句,当数在首届中国(国际)汝瓷文化节开幕式上,被谭晶演绎得清新自然、抒情柔美的《汝瓷赋》了。她饱含深情地说:“当我第一眼看到汝瓷的时候,最美妙的幸福瞬间在我眼前绽放,汝瓷之美,让我真切地感受到神奇之美、壮烈之美、创造之美。”是的一曲天涯遇知音,优雅清新传千古。梦里寻她千百度,纵是痴情已枉然。也许只有在诗路间行走,走进那苍凉浪漫的历史时空,才能与这些闻名遐迩、名闻中外、名闻天下的诗人相遇,才能觅得到这一份幽古幽思和回味,感受一番行走在唐朝那诗路深深的浪漫意境吧。

(作者系汝州市作家协会主席、资深媒体人)



14 糖糕、芝麻球

糖糕是一种以面粉、白糖、红糖为材料制作的特色传统小吃,以现炸现吃最能体现其香甜可口、酥糯诱人的特点。

刚出锅的糖糕呈椭圆形,形状立整。放置后,会变软变塌,表皮不再酥脆,吃起来又有一番风味,内层软乎与白糖馅相得益彰。

芝麻球又称麻团,是一种著名的小吃,属于油炸面食的一种。把糯米面加适量清水和成粉团,放入热油锅内炸,在油

锅内炸熟浮出油面,呈金黄色时捞出,滤尽油,另取一盛器,倒入炒熟的芝麻,将炸好的麻团放入沾满芝麻即可。

汝州童谣:
糖糕真可口,美得嘴溜溜。
汝州美味多,还有芝麻球。
(汝州市地方志办公室供稿)



汝滋滋汝味

